

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕНОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН ПЕРЕДАЮТ

РЕШИМОСТЬ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 9 октября. (ТАСС). Ярким свидетельством решимости демократической Франции дать отпор неонацистским группировкам стала состоявшаяся в Париже массовая демонстрация против недавнего кровавого преступления фашистов. В результате устроенного ими зверства на улице Конферики четыре человека были убиты и 12 получили серьезные ранения.

Уже давно французская столица не видела такого массового выступления представителей левых партий, профсоюзов, демократического общества.

Военные действия продолжаются

БАГДАД, 9 октября. (ТАСС). В опубликованном здесь очередном коммюнике главного военного командования Ирака сообщается, что военные действия между Ираком и Ираном продолжались.

Иранская авиация совершила налеты на гражданские объекты в провинции Сулеймания и городе Киркук.

ТЕГЕРАН, 9 октября. (ТАСС). По сообщениям радио и печати, иранская авиация в течение всего вчерашнего дня продолжала бомбить жилые кварталы Андемиша, Бандар-Говане, Абадана, Ахваза, Харрамбада и других иранских городов. Имеются много убитых и раненых среди мирного населения.

Информационные агентства сообщают, ссылаясь на заявление мэра иранской столицы М. Тавассоли, что более 30 тысяч тегеранцев на днях начнут проходить военную подготовку.

В сводках иранского военного командования отмечаются успешные действия иранских войск практически по всей линии фронта.



ТРАГЕДИЯ САЛЬВАДОРА

Сальвадор — одно из самых маленьких государств Центральной Америки. Почти полвека им правят, сменив один другого диктаторы, которые довели страну до кризисного состояния, обременяя народ на бессправие и нищету. Каждый четвертый сальвадорец умирает от авитаминоза. Более половины населения неграмотно.

Правящая сегодня фашистская хунта ведет настоящую войну против сальвадорцев — противников режима.

НА СНИМАХ: в таких условиях живут обитатели труб: дети — самая обездоленная категория населения страны. 73 процента детей в возрасте до 5 лет страдают от голода; окраина Сан-Сальвадора.

Фото АДН — ТАСС.



ЛИЦЕМЕРИЕ

В связи с последними событиями в Польше западные средства массовой информации, в особенности американские диверсионные радиоцентры «Свобода» и «Свободная Европа», а также «Голос Америки», ведут разнуданную антикоммунистическую кампанию. В этой новой вспышке антикоммунизма наряду с подстергательствами и провокациями на последнее место занимают попытки обелить капитализм и империализм, прикрыть классовую политику порабощения и угнетания трудящихся выдуманными буржуазной пропагандой проблемами мира социализма. Между тем бесправное, бедственное положение рабочих в ведущей стране капиталистического мира — США, предательская политика американской реакционной профсоюзной верхушки являются наглядной иллюстрацией беззастенчивого лицемерия капиталистических «защитников» трудящихся социалистических стран.

Закон против рабочих

Антирабочее законодательство в США имеет давнюю историю. Еще в 1890 году под влиянием широкого народного движения против развивающихся трестов и монополий, которые всячески притесняли и грабили рабочих, разразился и пускался по миру мелких фермеров, горожан и предпринимателей, был принят так называемый «антитрестовый закон Шермана». И как это не раз случалось в истории американского законодательства, он отменил многие из существующих ранее прав профсоюзов. Вот основные положения этого и поньне действующего закона:

Предприниматели могут потребовать от профсоюзов взыскания убытков, причиненных им бойкотом, забастовкой или срывом коллективного договора.

Закон требует от профсоюзов открытие реационным элементом путь к руководящим профсоюзным постам, и они поспешили закрепить антикоммунистическое положение закона в своих профсоюзных уставах.

Предприниматели могут потребовать от профсоюзов взыскания убытков, причиненных им бойкотом, забастовкой или срывом коллективного договора.

Всякие открытые действия со стороны рабочих, непосредственно не участвующих в данном трудовом конфликте, запрещаются. Таким образом, запрещается проведение стачек солидарности.

Ни одному органу печати, существующему для общественного обслуживания каждого из штатов предусматривает более суровые меры против рабочих, то применяется законодательство данного штата, а не федерального.

Правосудие

на службе капитала

Несмотря на преследования и предательскую политику реакционной верхушки американских профсоюзов, классовые битвы в стране отнюдь не утихают: рабочие США ведут активную борьбу за свои права. И тогда на авансцену выступает американское «правосудие».

Но этого момента американские монополии взяли курс на «очищение» профсоюзов. Наиболее ярко этот курс проявился в 1946—1947 годах. О размахе этого наступления на профсоюзы красноречиво говорит тот факт, что только в 1947 году конгресс США рассмотрел 212 антирабочих законопроектов!

Профсоюзы,

зажатые в тиски

Этот поток законопроектов нашел свое выражение в свод-

венности. В течение четырех часов колонны демонстрантов с плакатами, на которых нанесены лозунги: «Преградить дорогу расизму и нацизму», «За единство действий против фашизма», сплошным потоком двигались по центральным улицам города. В министерствах и других городах. Одно из главных требований их участников — принять действенные меры для розыска и наказания преступников.

По подсчетам газеты «Лондон», за последние пять лет профсоюзные группировки, многие парламентарии. По призыва крупнейшего объединения страны — ВКТ — кратковременные забастовки солидар-

ных так и не было раскрыты.

Дж. Джеринт — один из се-

ми американских законодателей, попавших с поличным в этом году, когда агенты ФБР, выдавая себя за богатых арабских «шахов», вручили конгрессменам «подношения» по 50 тыс. долларов. В обмен Джеринт, как и все остальные, замешанные в этом деле, без колебаний согласился «помогать» в получении для «шахов» вида на жительство в США. До этого обвинение по этому же делу было вынесено коллеге Джеринта конгрессмену М. Майерсу, который на днях был исключен из конгресса. Дела остальных пяти законодателей находятся в стадии разбирательства.

Дело Джеринта, Майерса и даже с ними еще раз вскрывало глубину морального разложения и коррупции, в которой погрязли правящие круги США. Разоблачения взяточничества, казнокредита, мошенничества среди «отцов-законодателей» стало настолько обычным явлением, что они уже почти не привлекают к себе внимания и отнюдь не мешают «кническим на руках» конгрессменам продолжать «делать карьеру». Так, М. Майерс обязался о намерении баллотироваться на предстоящих 4 ноября выборах в палату представителей на конгрессе.

«ПРОГРЕСС», КРАСНЫЕ ДИП-

КУРЬЕРЫ (10, 14). ПРИЧАСТИЕ

ДОЛЖНОСТИ, ПРИЧАСТИЕ

СМОТРЕТЬ НА ВРЕМЯ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО СВЕРХУ ВНИЗ

ДОЛИНА реки Унгы. Среди жесткой, рыхлой травы и кустов колючего бояршина расположился аккуратный голубой вагончик. Рядом грохочет мощный дизель электростанции. В кустах выкрашенная алюминиевой краской цистерна с горючим. И сама буровая — скромно-строительное. Это и есть владение старшего бурового мастера Сергея Мазина.

Проходит в утепленный вагончик. Внутри он похож на матросский кубрик: двухъярусные кровати, на которых сияют усталые после ночной смены бурильщики. За обитой серыми волоком дверью тихо, прохладно. Дневной свет проникает сквозь зашторенные окна. На столике телевизор. За электропроводкой повисла азиять языком — единственная «лишняя» деталь.

Василий Сергеевич Долих, начальник Аксельской геологоразведочной партии, явно гордится созданным на буровой уютом, полагая, что хорошая его организация — не случайность, а своего рода хозяйственная политика. Работы буровика несет множество личных трудностей, особенно зимой. Энтузиазм, как средство преодоления трудностей, хранит лишь на каком-то начальном этапе освоения. А дальше начинается тяжелый повседневный труд, подчиненный строгому рабочему ритму. А ссылка некоторых руководителей на энтузиазм тогда превращается в прикрытие для штурмовщиков, чье-то нераспорядительности и неорганизованности. Руководство геологоразведочной партии хорошо поняло, что надо создать необходимые условия для труда и быта людей.

Такое отношение к делу дисциплинирует рабочих. Отпечаток уюта, порядка и чистоты лежит на всем. ..Возле деревянных ящиков со столиками керна собираются «мозговой трест» партии. Василий Сергеевич Долих, Сергей Мазин и Юрий Федоров. Перевалов, начальник бурового отряда. Люди бережно трагают образца.

— До угла дошли? — обращается к Мазину. Тот кивает головой, стремительно направляется к отдельному штабелю ящиков. В деревянных жеобах тускло поблескивают кусочки каменного угля. Геолог внимательно присматривается к неразрушенным черным столбикам.

— Уголь какой-то интересный, блестящий. Ну вот и здесь та же сложность. Пласт наклонен под восемьдесят — девяносто градусов...

Это значит, что угольный пласт толщиной полметра может дать столбик керна длиной 10–15 метров. Чтобы определить действительную его мощность, нужно будет бурить параллельные скважины, проводить сложные расчеты.

В широкий профиль деревянного помещения буровой видно, как работают бурильщик Александр Жужков и его помощник Александр Слонов. Высокие плечистые парни в опрятной рабочей одежде. Чувств-

уются в них подтянутость и собранность. Работают молча, понимают друг друга без слов. Ни одного лишнего, суетливого движения. Включается лебедка, из скважины поднимается оглушивший дон из зеркального блеска бурильные трубы. А вот столбик керна.

Все движения молодых бурильщиков легки, предельно естественны, непринужденны. Но легкость эта обманчива. Бурение ведется на больших глубинах. И поэтому хороший бурильщик должен инстинктивно чувствовать, что произойдет с бурильной коронкой в толще земной коры, и заранее принять верное решение.

— Нужно быть одаренным человеком, чтобы работать буровиком, — утверждает Долих.

Поэтому в какой-то степени оправдано привычное представление о буровике, буровом мастере как о человеке, которому уже за сорок. А тут молодые парни, совсем недавно отслужившие в армии. Опыт работы, конечно, есть, но его не сравнишь с опытом кадровых рабочих. Из всей бригады перед только Н. Г. Пахоруков, Д. Кузнецова и П. Н. Еремин считаются ветеранами. И Юрий Мазин, старший брат, и Анатолий Пахоруков, и Александр Ащеулов — молодые парни, перед которыми трудовая жизнь еще только открывается.

Под стать им старший буровой мастер Сергей Мазин. Он, как выразился В. С. Долих, — представитель второго поколения буровиков. Род вместе с Сашей Жужковым, их отцом работали на буровой. Итогом — мастером опытного работника. Вот почему члены маленького коллектива особенно цениют товарищескую дружбу, доверие друг друга. И гибельно берегут их.

В социалистических обязательствах бригады записано: «Соблюдать принципы колLECTIVизма и товарищеской взаимопомощи». Институт культуры выставил команду первокурсников. И они смело повели борьбу с сильнейшими легкоатлетами производственных коллективов.

А что же другие «вузы»? Ни одной команды не было представлено от всех остальных высших учебных заведений города. А ведь старшекурсники, нынешние дипломники не привлекались к сельхозработам. Неужели они не могли постоять за свои родные учебные заведения?

В связи с этим невольно напрашивается вопрос: а все ли ладно с физкультурой рабочей в медицинском, политехническом, технологическом институте пищевой промышленности, университете со сданной нормой комплекса ГТО? И здесь открывается довольно безрадостная картина. Большинство выпускников заканчивают вузы без заветного значка ГТО, не получив настоящей физической закалки. Что принесет в рабочий коллектива такой выпускник, кроме знаний? Об этом, видимо, пришла пора серьезно подумать как в вузах областного центра, так и в областном совете общества «Буревестник». Эстафета лишь наглядно подчеркнула низкое качество физкультурной работы в этих институтах.

— Построите хороший коллектив трудно. Но вот развлечь его легко. И роль Сергея не такая уж простая и легкая, как это следует из его слов. За него спиной огромный авторитет. Знания. Старший мастер скромен, это разный-интеллигент. Он никогда не позволит себе в разговоре употребить с людьми резкое слово, пакричат на них. И это становится законом для всех. Бурильщики сохраниют между собой тот же спокойный тон в разговорах, уверенность в действиях. А в самом Сергея Мазина замечается несознанное стремление подражать в поступках начальнику Аксельской геологоразведочной партии В. С. Долих.

— Перспективные ребята. В будущем станут руководителями, — уверенно говорит начальник партии.

А. БЕЛОКОУРОВ.
Крапивинский район.

Мы, геологи-буровики, смотрим на время сверху вниз.

При этом он имел в виду то, что керн, по которому буровики судят о геологическом земли, извлекают

Г. ЗИНОВ.
старший инструктор
облпотребсоюза.
г. Кемерово.

Среди поваров и кондитеров

Повара «Кольдовали» у плит, готовили обильные по программе блюда из мяса, овощей и фруктов. Кондитеры тоже вкладывали все свое искусство в праздничные торты.

Трудно было жюри определить победителей, так как все участники соревнований показывали отличные профессиональные знания и умение. В спорах рождалась истина, и вот члены жюри пришли к единодушному мнению. Звание чемпионов завоевали молодые кооператоры: Лариса Рязанцева, продавец из деревни Верхотомка Шегловского сельхозкооператива Кемеровского района, Светлана Зверева, продавец Чкаловского рознично-торгового предприятия Ленинск-Кузнецкого района.

Десять часов утра. Начинается практическая часть программы. Участники чемпионата и форма продавцов, официанты, повара, ученые быстро, точно и вежливо обслуживают покупателя, то есть предложите ему нужный товар, как говорится, лицом, легко оформить и правильно завернуть покупку, вручить ее человеку (покупатели не знали, что имеют дело с участниками чемпионата).

Состоился турнир среди поваров и кондитеров

Состоялся турнир среди молодых продавцов, поваров и кондитеров всех торговых систем на звание «Чемпион Кузбасса по профессии 1980 года».

В этих состязаниях участвовали и 43 лучших молодых работника кооперативной торговли.

Всего 100 участников из 1000

участников соревнований

Победители, такие как

С. А. КАЙГОРОДОВА.
А. КАЙГОРОДОВА.

Соблюдать дисциплину или

ненадлежащее исполнение по

виде работника возложенных

на него трудовых обязаннос-

тей влечет за собой наложе-

ние дисциплинарного взыска-

ния или применение мер обще-

востребованного воздействия.

За нарушение трудовой дис-

циплины администрация вправ-

а применить к работнику или

служащему одно из следую-

щих взысканий: замечание

(за стаж работы по специаль-

ности на данном предприятии),

Для некоторых категорий

работы на срок до трех ме-

сяцев или смещение на нижнюю

должность на тот же срок,

увольнение.

Особо выделяется ответ-

ственность рабочих и служащих

за прогулку или появление на

работе в нетрезвом состоянии.

За эти нарушения администра-

ции имеет право применить

либо лишить процентной

награды за высокую лет

на срок до трех месяцев, либо

снизить единовременное воз-

награждение за высокую лет

(за стаж работы по специаль-

ности на данном предприятии),

при отсутствии такой работы

или частично), взыскания

по результатам годовой

работы на предприятии, пе-

ренесение очередности на ка-

типу, отпуска на неблагопри-

ятное время, лишение льго-

вых путевок в дома отдыха и

санатории. Поскольку эти ме-

ры не являются дисциплинар-

ными взысканиями, то одно-

временное их применение не

противоречит закону.

Нередко к нарушителям тру-

довой дисциплины (прогуль-

щикам) применяются такие

меры воздействия, как лише-

ние производственной премии

за нарушение трудовой дис-

циплины и т. д.

Для некоторых категорий

работников законодательством,

например, уставами о дисци-

плинии работников, занятых на

подземных условиях, для работников железнодорожного транспорта установлен более строгий перечень дисциплинарных взысканий. Переезд на иной рабочий участок, либо лишение работника работы или смещение на нижнюю должность как мера дисциплинарного взыскания допускается лишь с учетом специальности (профессии). Однако в отношении лиц, подпадающих под действие устава о дисциплине работников, занятых в особо опасных подземных условиях,



УФИЗКУЛЬТУРНИКОВ областного центра стало доброй традицией проводить летний спортивный сезон массовой легкоатлетической эстафетой на призы городского комитета по физической культуре и спорту, которая посвящается Дню Конституции. Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции. Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры и спорта, которая посвящается Дню Конституции.

Вот и нынче в четвертый раз вышли команды кольчугинов физкультуры